

出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:赵久龙 皮道琦
电话:0715-6355986 邮箱:jyxw2013@163.com



建设生态屏障 打造绿色廊道

嘉鱼长江沿岸造林绿化初见成效



本报讯 通讯员皮道琦报道:提起非法码头,很多人会连连摇头,因为它给人的第一印象往往就是“脏、乱、差”。鱼岳镇祥和码头便是其中之一,而如今这一切正发生着悄然改变。

初春时节,在祥和码头岸边,一株株新栽种的杉木在风中舒展新绿,将长江沿线点缀得生机勃勃,绿意盎然。这是嘉鱼县开展非法码头整治复绿以来,该码头长出的又一抹新绿,别具一格,令人耳目一新。

开展非法码头整治复绿,只是嘉鱼县长江沿岸造林绿化工作的一个镜头。

再把目光投向潘家湾,一条独特的绿色生态景观长廊映入眼帘——这就

是嘉鱼县长江干堤潘家湾码头至余码头段生态景观廊道。

该工程建设规模1170亩,堤外的杨树、池杉亭亭玉立,堤内的叶碧桃、樱花和茶花生机勃勃,不仅将防护林和景观林相结合,还实现了乔、灌、花、草的合理搭配,以及景观、旅游、自然多重价值的融合。

据悉,该工程带动长江百里绿色岸线建设,实现了长江沿岸由绿色向彩色转变,由功能单一向综合效益转变。完成防护林3.1819万亩,通道林1530亩,岸线复绿面积2810亩。

同时,以沿江的14个村庄为重点进行绿化美化,全县完成城镇乡村绿化面积1585亩。以潘家湾镇肖家洲村为例,今年该村把清洁家园与绿色村庄建设相结合,积极创建省绿色示范村,目前已栽植海棠、梅花和银杏等树木6812株。

数据显示,长江流经该县109.6公里,省里下达该县2018至2020年三年长江沿岸造林绿化总任务是10.4362万亩,

其中人工造林任务4.0964万亩,森林质量精准提升任务6.3398万亩。

根据“三年计划两年完成”的工作要求,目前全县完成长江沿岸人工造林面积37744亩,完成森林质量精准提升面积58882亩,分别占3年总任务的92.1%和92.9%。

近年来,该县研究出台《嘉鱼县长江沿岸造林绿化工作方案》,制定《嘉鱼县长江沿岸造林绿化工程战役作战指挥图》,将造林绿化任务分解到各镇各单位;编制《嘉鱼县长江沿岸造林绿化工作指南》,将造林绿化规划到一书、一图、一册,组织林业技术人员深入造林一线,开展技术指导,提供咨询服务。

同时,采取贴、奖、拿、投等方法,多方高效筹措资金,推进造林绿化。切实做好项目长防林、森林抚育等林业重点项目规划,对纳入项目规划的造林,经验收合格后享受财政资金补贴。每年财政预算长江沿岸造林绿化专项资金1000万元,按

照标准要求进行奖补。沿江6个乡镇每年拿出资金30万元,对城镇村庄绿化进行补贴,并鼓励外来企业和全县群众投入林业开发,全县造林业主自筹资金和群众投入投劳折抵资金近3000万元。

该县还采取不定期督办、拉练检查、现场评比等方法,对全县长江沿岸造林绿化进行督促。县委县政府组建专班,先后开展了多次专项督办,对存在问题及时协调处理,对工作进展进行通报,推动该项工作落实见效。

生态优先,加快建设生态文明城市,嘉鱼人享受到绿色发展的甜头,幸福感一天天增多。

下一步,该县将进一步调整全县长江沿岸造林绿化规划方案,确保5月底前全面完成森林质量精准提升工作任务,今年秋冬全面完成人工造林工作任务,实现“三年计划两年完成”的工作目标,将从陆溪至熊洲109.6公里的长江干堤,打造成名副其实的绿色景观生态长廊。



旗袍丽人展风采



4月12日,嘉鱼县旗袍文化艺术协会的佳丽们,在三湖连江、官桥八组、金色年华养生谷等地拍摄视频,庆祝与军运同行全国百城、千队万人旗袍丽人秀活动取得圆满成功!

该视频将在世界军运会开展期间播放,展示嘉鱼风光,送上嘉鱼人民祝福。据悉嘉鱼县旗袍文化艺术协会成立于2017年8月,有会员200余人,是嘉鱼文化活动中的一支重要力量。

通讯员 雷平 摄

陆溪镇村居巡逻保平安

本报讯 通讯员刘奥报道:近日,夜间10时,在陆溪镇藕塘村,一支由10人组成,统一着装、佩戴照明器材、警具等防护装备的巡逻队伍,在辖区内重要路段、重点目标、要害部位周边进行巡逻,震慑违法犯罪分子,维护社会治安秩序。

为深入推进“平安法治陆溪”建设,维护社会稳定,该镇成立巡逻防控领导小组,要求辖区各村组建义务民兵巡逻队。每支巡逻队配备10名巡逻队员,每

天从晚10时到次日凌晨1时,不间断在村内巡逻,重点排查大街小巷存在的安全、治安隐患。

期间,巡逻队员还向群众进行防火、防盗、防漏电、安全用气等安全知识宣传,积极为辖区人民群众营造安定和谐的生活环境。一旦发现可疑情况,及时上报,确保突发事件时能够及时发现,及时处理。

据悉,为打造一支作风优良、素质过硬的队伍,该镇定期集中组织巡逻队开

展相关训练和巡逻培训,进一步提高巡逻队的战斗力和应急能力。同时,加强督查,对于漏岗、离岗、失职的单位和个人,视情节轻重予以通报批评,造成严重后果的,追究相应的纪律责任。

开展夜间巡逻以来,有效预防和减少了盗窃、诈骗、抢劫等违法案件的发生,让群众生命财产安全得到保障。“看到巡逻队的身影,大家心里就踏实了。”居民表示。

新街镇公厕改革靓形象

本报讯 通讯员马映报道:在新街镇晒山村小学附近,一处新建的“新型”公厕让人眼前一亮:灰瓦白墙,绿树掩映,窗明地亮,舒适整洁,同时还配有无障碍通道、母婴室、防滑拉杆、文明标语和标识等暖心设置。

这座公厕按照城市公厕二类标准建设,占地面积50平方米,耗资19.7万元,设有男女蹲位各6个,第三卫生间2个,现已全面完工。“以前没有公厕,外来人员随地小便的情况很常见。现在有了高颜值的公

厕,脏乱差不见了,周边环境改善了,心情也变好了。”晒山村李三清乐呵呵地说。

据了解,为进一步推进城乡一体化进程,改善镇村形象,助力全域旅游发展,新街镇将公厕改革与乡村振兴战略、人居环境综合整治、美丽乡村建设相结合,根据镇村发展特色,因地制宜推进公厕改革“新建+提档”工程,对旧有旱厕进行改、扩建,在人流密集地合理布局新公厕。同时,组建工作专班,开展施工培训10余次,明确设备安装标准和技术规范,确保公厕建造

质量合格、功能完备、外观协调。

截至目前,该镇已改造农村公厕2座,新建城市公厕1座,今年内还将新增农村公厕6座,城市公厕3座,进一步补齐影响群众生活品质短板,打造文明城镇新“名片”。

“建好的目的是为了用好。在推进公厕提档升级、保持整洁实用的同时,还要注重加强日常管理、完善服务功能、提升如厕体验,进而提升群众幸福指数。”新街镇党委副书记李壮如是说。

红色文艺轻骑兵 走进界石村

本报讯 通讯员刘奥报道:4月12日,第七届“香城大舞台”2019文化惠民万家暨红色文艺轻骑兵基层活动走进陆溪镇界石村,为当地村民送去了载歌载舞的文艺大餐。

温暖的阳光把界石村照射得暖意融融,舞台上聚满了前来欣赏演出的村民。他们笑眯眯地围坐在舞台周围,兴致勃勃地等待着演出开始。

活动在咸宁市歌舞剧团带来的歌舞《放歌新时代》中拉开帷幕,随后独唱、器乐、舞蹈、杂技、魔术等11个节目轮番登场,优美的旋律、欢快的舞姿、婉转而悠扬的歌声将现场观众带进浓浓的艺术氛围之中。

现场演出气氛激情四射,精彩的表演赢得观众阵阵欢笑。

此次活动将优质文化资源延伸到农村基层,进一步丰富群众文化生活,增强群众热爱本土文化的热情,提升村民整体文化品位,培养农村文明新风。

嘉鱼举办村书记培训班 强化履职尽责能力

本报讯 通讯员周刘、邓晓、房曲奇报道:为进一步提升新一届村(社区)党组织书记履职尽责能力,4月10日,嘉鱼县举办了全县村(社区)党组织书记培训班,131名村(社区)党组织书记、大学生村官参加。

此次培训采取请进来“讲”和走出去“学”相结合,邀请华中师范大学教授现场教学,组织学员赴仙桃市参观学习。通过集中培训、案例分析、集中研讨和现身说法等形式,围绕乡村振兴、“三资”合同清理、村级集体经济发展、基层治理等农村中心工作进行了详细的解读和辅导,不断提升村书记做好新时代农村工作的理论素养和实践能力。

“听了今天的课,让我对集体经济发展有了新的认识,对农村三资清理的程序要求更加清楚。”渡普镇烟墩村支部书记小杨在集中研讨时说。

据悉,为促进村书记履职尽责,该县创新县级备案管理机制,印发了《村(社区)党组织书记工作手册》和《村(社区)党组织书记“3+4”履职尽责管理办法》,制定重点任务清单23项57条,明确村(社区)党组织书记干什么。同时建立“一人一档”,及时跟进信息,实现动态管理,作为年终综合考评的重要依据。

嘉鱼警方对酒驾醉驾毒驾 打击治理常态化

本报讯 通讯员吕铁桶报道:“你好!请吹气配合接受公安执法检查。”4月13日晚,嘉鱼县公安局交警大队执勤民警再次在城区主要大道及路面往来车辆驾驶员人员逐一进行酒精测试。

今年以来,县交警大队坚持白天与晚上相结合,集中整治与常态整治相结合,城区与农村并重,根据酒驾醉驾规律特点,明确重点区域、重点时段,采取错时警务、随机抽查、灵活机动巡查等方式,每周组织1-2次统一行动。同时与治安、各派出所、巡特警等警种联动,形成交警主导、各警种配合的协作机制,做到天天有检查,处处有警察,对酒驾醉驾毒驾的打击治理常态化。

在整治同时,县交警大队广泛开展酒驾醉驾危害宣传,增强广大交通参与者的安全意识、法制意识和文明交通意识,发动社会力量开展“零酒驾”创建,及时劝阻酒驾醉驾行为,鼓励市民监督举报酒驾醉驾违法犯罪。

赤壁同济医院到新街镇福利院 开展免费体检活动

本报讯 通讯员杨远思报道:日前,同济赤壁医院到新街镇福利院给老人们开展免费体检活动,10多名专家热情细致地给老人们提供了贴心的健康服务。

检查项目涉及空腹血糖、血压、心电图、腹部B超、DR等,专家们现场提供内科、外科、骨科、泌尿科、耳鼻喉科咨询服务,老人们纷纷表示收获满满,对自己的身体状况也有了进一步的认识。

活动现场,赤壁同济医院的医务人员在新街镇福利院工作人员的帮助下,给老人一一进行信息登记,同时详细了解老人的病史,近期的生活行为习惯,并提出合理化建议,随后组织老人依次上体检大巴接受免费的健康体检服务。

据悉,此次检查的结果将及时反馈到福利院卫生室医生和老人手中,为调整治疗患病老人的医学方案提供科学依据。



4月15日,鱼岳镇人大代表、西街社区居民组长王阳春,同镇人大副主席赵芬芳一起看望本组精神病患者。王阳春57岁,已连续担任两届人大代表,老伴早年因病去世,母亲瘫痪在床6年,在自己家庭非常困难的情况下,仍然心系辖区的困难户,把爱心奉献给弱势群体,弱势群体亲切的称她“妈妈”。

通讯员 雷平 摄

高铁岭镇湘莲种植助农

本报讯 通讯员郭袁报道:时下正值春耕春播时节,来到高铁岭镇九龙村,只见农民们正穿梭在田间地头,忙碌的种植湘莲。

“今年我在村里流转了100亩土地,打算大规模种植湘莲,希望今年能有个好收成。”在高铁岭镇九龙村方李畈,村民黄木清指着流转过来的水田高兴的说道。

“四水一山三分田,两分道路和庄园”是高铁岭镇典型的地形和地貌特征。近年来,高铁岭镇充分发挥这一优势,大力推广湘莲种植,仅在九龙村就建立起近千亩湘莲种植基地,优质的品质和良好的市场行情,让湘莲种植逐渐成为促进当地农户增收的“新法宝”。

“尽管去年因受环境和市场影响,价格走低,但亩产值相比传统种植优势依然十分明显。”该镇相关负责人介绍,下一步,该镇将进一步提升湘莲品质,扩大种植面积,打开销售渠道,促进农户增收。